

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургского Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 11

Пятница

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

17 марта [30 марта] 1917 г.

Международные гарантии победы русской революции.

Русская революция разразилась в совершенно исключительных условиях. Гигантские задачи коренного, внутреннего переустройства обострены и осложнены обстановкой мировой империалистической войны. Не трудно видеть, как давит эта обстановка на ход русской революции, как связывает она ее размах. Надо отдать себе полный отчет в том, что не только царистская реставрация ищет и может найти себе опору в Гогенцоллернах, но и буржуазная контр-революция в России уже ищет и опять-таки может найти опору в империалистических интересах союзнического капитала.

Империалистические правительства воюющих стран совсем не склонны спокойно взирать со стороны на широкий поток революционного движения России. Наоборот. Они уже сейчас пытаются всеми силами удержать его в определенном русле и держать в тех границах, которые позволят им использовать революционное движение в своих собственных, совершенно определенных интересах.

Нужно помнить, что всюду и везде война поставила у власти империалистические группы и что они без всякого удовольствия будут взирать на русскую революцию, поскольку она представлена не А. И. Гучковым, а Советами Рабочих и Солдатских Депутатов. Это простой факт, закрывать глаза на который было бы преступление перед интересами революции. Этот „факт“ завтра же может угрозой повиснуть над русской революцией.

Где же искать гарантий против этой угрозы? Где гарантии того, что русская революция 1917 года не будет задавлена всемирной империалистической реакцией, как русская революция 1905 г. была задавлена при помощи золота международных банкиров, ссудивших им царское правительство?

Эта гарантия только в одном: в том, что русская революция не останется одиноким оазисом в мире, стоящем под игом империализма. Чтобы действительно победить, русская революция должна стать исходной точкой всемирного движения, должна открыть собой эру всеобщего восстания угнетенных народов против системы

империализма. Европейская гражданская война, низвергающая Гогенцоллернов и Габсбургов, как и все те империалистические клики, которые создали мировую бойню, является одной из необходимых гарантий укрепления и дальнейшего развития свобод и прав, уже завоеванных русским народом.

Будут ли события развиваться таким именно путем, мы не знаем, и никому не советуем обольщаться слишком скороспелыми надеждами.

Но из этого для нас вытекает один непреложный вывод: русская революционная демократия должна употребить все усилия, чтобы перебросить факел возмущения против империализма за линию окопов, отделяющих ее от других стран. И мы уже указывали на один из серьезнейших способов сделать это. Он заключается в том, чтобы заставить собственное правительство высказаться не только против всяких завоевательных планов (этого мало, очень мало, ибо даже и такой явный германский социал-империалист, как Шейдеман, сколько угодно раз заявит вам на словах об отказе от аннексий), но и открыто формулировать волю русского народа немедленно начать переговоры о всеобщем мире на условии полного отказа от всяких завоеваний с обеих сторон и права наций на самоопределение.

Не ради какой-либо слабости и не во имя „мира во что бы то ни стало“ (этот пацифистский лозунг — не наш лозунг) выдвигаем мы этот путь, а потому, что он должен привести к тому всеобщему возмущению народов Европы против империалистской войны, которое единственно способно создать мир, нужный рабочим и трудящимся всех стран. Всеобщий мир через всеобщую революцию — вот какому делу должна положить основу Великая русская революция.

Советы Рабочих и Солдатских Депутатов и наша партия.

Первые Советы Рабочих Депутатов созданы были революцией 1905 года. Учитывая опыт работы этих Советов, большевики в начале 1906 г. (т.-е. еще одиннадцать лет назад) охарактеризовали роль и задачи Советов в революционную эпоху в особой резолюции, ко-

торая в основном остается верной и теперь. Резолюция эта составлялась в предвидении того, что эти Советы возникают еще в период борьбы с царизмом. Нынешние Советы работают на почве, уже очищенной от царизма. Но глубоко верным и для наших дней остается заключительная часть резолюции, говорящая о вооружении народа. Добавим еще по поводу п. 2 этой резолюции, что теперь существуют как раз те условия, когда создание Совета Рабочих и Солдатских Депутатов там, где их нет, не только „может“, но и должно быть задачей наших товарищей. Ниже резолюция перепечатывается целиком.

„Принимая во внимание:

1) что Советы Рабочих Депутатов стихийно возникают на почве массовых политических стачек, как беспартийные организации широких народных масс;

2) что эти Советы неизбежно изменяются в ходе борьбы как по своему составу, включая в себя наиболее революционные элементы мелкой буржуазии, так и по содержанию своей деятельности, превращаясь из чисто стачечных организаций в органы общереволюционной борьбы;

3) что, поскольку эти Советы являются зачатками революционной власти, их сила и значение зависят все-пело от силы и успеха восстания, — мы признаем:

1) что в беспартийных Советах Рабочих Депутатов Р. С.-Д. Р. П. должна участвовать, образуя непременно возможно более сильные группы членов партии внутри каждого Совета и направляя деятельность этих групп в строгой связи с общей деятельностью партии;

2) что создание таких организаций, в целях расширения и углубления влияния социал-демократии на пролетариат и пролетариата на ход и исход демократической революции, может быть, при известных условиях, задачей местных организаций нашей партии;

3) что к участию в беспартийных Советах Рабочих Депутатов должно привлекать возможно более широкие слои рабочих, а также представителей революционной демократии, особенно из крестьян, солдат и матросов;

4) что при расширении деятельности и сферы влияния Совета Рабочих Депутатов необходимо указывать на то, что такие учреждения, не опираясь на революционную армию и не свергая правительственных властей (т.-е. не превращаясь во временные революционные правительства), неизбежно осуждены на падение, поэтому вооружение народа и укрепление военной организации пролетариата должно быть рассматриваемо как одна из задач таких учреждений во всякий революционный момент“.

Ждать нельзя.

Ни одной революции не побеждали словами, никогда реакция не подавляла революции без войск.

Это ясно. Но если это ясно, то еще яснее, что недопустимо, преступно, непростительно забывать об этом.

Нельзя забывать уроков истории. Необходимо помнить, что французы в 1789 году, победив старый порядок, сейчас же, не откладывая дела в долгий ящик, создали национальную гвардию, армию революционного народа.

Нельзя забывать и того, что в той же Франции в 1848 году реакция потопила республику в крови рабочих, потому что создание этой национальной гвардии ушло из рук народа и попало в руки буржуазии.

Скажут, что у нас сейчас иное положение, что на стороне народа восставшие войска, что только при их помощи народ свалил в пропасть Николая Романова.

Правильно. Но ведь не вечно армия будет стоять под ружьем в Петрограде, не вечно она будет к услугам народа, ибо реакция не спит, ибо уже ползут змеинные

К национальному вопросу в России.

Одним из важных вопросов, выдвинутых русской революцией, является вопрос национальный.

Если верен наш взгляд, что революция идет под знаком раскрепощения всех живых сил России, рабочих, крестьян, солдат и др., — то должны быть окончательно раскрепощены и многочисленные нации и народности России.

Сделан уже первый шаг в этом направлении в виде „отмены национальных и религиозных ограничений“.

Но этого далеко еще не достаточно.

Кроме этого отрицательного решения вопроса, нужен еще положительный план. Необходимо создание условий, обеспечивающих нации и народности России от гнета во всех его формах.

Необходимо прежде всего признание права наций на самоопределение, права их на свободное устройство своей национально-политической жизни.

Необходимо, далее, признание политической автономии для областей России, отличающихся особыми условиями быта, языка и пр. (Украина, Закавказье и пр.).

Необходима наконец, полная и безоговорочная отмена всех и всяких ограничений национально-политического и религиозного характера, направленных специально против национальных меньшинств и разбросанных по России народностей и этнографических групп.

Все это — на почве и при условии полной демократизации России, на основе демократической республики.

Мы надеемся в ближайших номерах „Правды“ дать ряд статей по всем этим вопросам.

Сегодня же в виде введения считаем нелишним воспроизвести в памяти товарищей известную резолюцию Центрального Комитета Партии по национальному вопросу, принятую летом 1913 года.

Резолюция по национальному вопросу,

принятая на совещании Центр[ального] Комит[ета] Р.С.-Д.Р.П. с партийными работниками летом 1913 г.

Опираясь на программу Р. С.-Д. Р. П.,¹ совещание — в интересах правильной постановки с.-д. агитации по национальному вопросу — выдвигает следующие положения:

шопоты, что пора успокоиться, что нужно думать только о немце, что внутри страны довольно только милиции.

Вот именно сейчас, когда революционная армия с нами, когда она может протянуть нам руку помощи, именно теперь и при помощи этой революционной армии необходимо создать не милицию, а настоящую национальную гвардию из рабочих, необходимо вооружить народ.

Реакция не спит, и пока у нас в руках сила, пока, товарищи солдаты и рабочие, мы хозяева положения, надо спешить, надо организоваться, надо требовать от Временного Правительства закона, декрета о немедленном вооружении народа, о создании национальной гвардии из рабочих.

Пушай кричат, что это демагогия, что для оплота революции достаточно милиции.

Реакция всегда кричит о демагогии, когда народ требует того, что питает революцию, что способствует укреплению власти народа.

Нужно сказать себе раз навсегда: мы хотим вооружить народ, рабочих, и вооружим его.

Нужно вооружение народа, создание рабочей гвардии взять в свои руки, нужно, чтобы проведение в жизнь этой меры, единственно могущей укрепить позиции революции, взял на себя Совет Рабочих и Солдатских Депутатов.

Милиция—милицией, работа, вызванная войной, сама по себе, а создание рабочей гвардии—это особая, важная самостоятельная, неотложная работа.

Время не ждет. Если мы не хотим дожить до июньских дней, как во Франции в 48 году, когда организованная буржуазией мобильная (подвижная) армия из буржуазной молодежи и отбросов общества подавила восстание рабочих и республику в реках народной крови, мы должны сейчас же, немедленно приняться за дело вооружения народа.

Товарищи офицеры и солдаты помогут нам, и, создав этот оплот революции, мы не будем бояться, если революционный гарнизон будет выведен из столицы.

Время не ждет, товарищи! Да здравствует рабочая гвардия, организованная Советом Рабочих и Солдатских Депутатов!

В. Н[евский]ий.

Задача Учредительного Собрания.

На приеме депутации от Семеновского полка Родзянко заявил от имени Гос[ударственной] Думы:

— Если Учредительное Собрание постановит, чтобы земля отошла ко всему народу, то это будет исполнено без всякого сопротивления.

Конфискация удельных, кабинетских, монастырских и помещичьих земель была задолго до революции нашим лозунгом, — лозунгом революционной социал-демократии.

И как только явилась возможность высказать публично этот лозунг, мы заговорили о земле на-ряду с тем, как заговорили о демократической республике.

Вслед за нами и кадетская партия вспомнила, что у нее в программе стоит вопрос об отчуждении помещичьей земли „по справедливой оценке“.

Теперь заговорил о земле и Родзянко. Заговорил, впрочем, не сам, а потому, что его спросили. И из его ответа не видно, что он сам думает: нужно это, или не нужно? Самое нежелание дать точный ответ показывает, что Родзянко думает, что лучше бы оставить землю у помещиков. Он и сам крупный помещик.

Таким образом в ответе Родзянко важным остается лишь указание, что, по его мнению, земельный вопрос должен быть поставлен и решен Учредительным Собранием.

1. Поскольку возможен национальный мир в капиталистическом обществе, основанном на эксплуатации, наживе и грызне, постольку это достижимо лишь при последовательном, до конца демократическом, республиканском устройстве государства, обеспечивающем полное равноправие всех наций и языков, отсутствие обязательного государственного языка, при обеспечении населению школ с преподаванием на всех местных языках и при включении в конституцию основного закона, объявляющего недействительными какие бы то ни было привилегии одной из наций и какие бы то ни было нарушения прав национального меньшинства. В особенности необходима при этом широкая областная автономия и вполне демократическое местное самоуправление, при определении границ самоуправляющихся и автономных областей на основании учета самим местным населением хозяйственных и бытовых условий, национального состава населения и т. д.

2. Разделение по национальностям школьного дела в пределах одного государства безусловно вредно с точки зрения демократии вообще и интересов классовой борьбы пролетариата в особенности. Именно к такому разделению сводится в России всеми буржуазными партиями еврейства и мещанскими оппортунистическими элементами разных наций план так называемой „культурно-

национальной“ автономии или „создания учреждений, гарантирующих свободу национального развития“.

3. Интересы рабочего класса требуют слияния рабочих всех национальностей данного государства в единых пролетарских организациях, политических, профессиональных, кооперативно-просветительных и т. д. Только такое слияние в единых организациях рабочих различных национальностей дает возможность пролетариату вести победоносную борьбу с международным капиталом и с реакцией, а равно с проповедью и стремлениями помещиков, попов и буржуазных националистов всех наций, которые проводят обыкновенно свои антипролетарские стремления под флагом „национальной культуры“. Всемирное рабочее движение создает и с каждым днем все более развивает интернациональную (международную) культуру пролетариата.

4. Что касается до права угнетенных царской монархией наций на самоопределение, т. е. на отделение и образование самостоятельного государства, то с.-д. партия безусловно должна отстаивать это право. Этого требуют как основные принципы международной демократии вообще, так и в особенности неслыханное национальное угнетение большинства населения России царской монархией, которая представляет из себя самый реакционный и варварский государственный строй по сравнению

Не будем сейчас говорить о том, кем и когда лучше решить этот вопрос. Укажем лишь, что, может быть, действительно придется его решать Учредительному Собранию.

Из этого следуют два вывода.

Во-первых, из этого следует, что и по предложению Государственной Думы, от лица которой говорил Родзянко, задача нашего Учредительного Собрания будет много шире, чем это обыкновенно бывает.

Обыкновенно Учредительное Собрание созывается, главным образом, для решения вопроса о государственном устройстве, как, например: быть ли республике или монархии, одной или двум законодательным палатам, какое должно быть избирательное право, и так далее.

Родзянко расширил задачу предстоящего Учредительного Собрания, дополнил ее вопросом о земле. Этим он открывает дорогу и дальнейшему расширению. Не только вопросы, касающиеся земли, но и другие важнейшие вопросы экономической жизни и социального законодательства придется Учредительному Собранию поставить на свое разрешение.

В том числе, конечно, и вопросы законодательства о рабочих — о длине рабочего дня, о детском и женском труде, об охране детства и материнства, о фабричной инспекции, о рабочем страховании и т. д.

Таким образом, должно получить осуществление требований нашей социал-демократической программы. В ней перечислены необходимые преобразования политические, земельные и в области рабочей жизни, какие возможны при капитализме, и сказано:

„С своей стороны Российская Социал-Демократическая Рабочая Партия твердо убеждена в том, что полное, последовательное и прочное осуществление указанных политических и социальных преобразований дости-

с соседними государствами Европы и Азии. Этого требует, далее, дело свободы самого великорусского населения, которое неспособно создать демократическое государство, если не будет вытравлен черносотенный великорусский национализм, поддерживаемый традицией ради кровавых расправ с национальными движениями и воспитываемый систематически не только царской монархией и всеми реакционными партиями, но и холопствующим перед монархией великорусским буржуазным либерализмом, особенно в эпоху контр-революции.

5. Вопрос о праве нации на самоопределение (т. е. обеспечение конституцией государства вполне свободного и демократического способа решения вопроса об отделении) непозволительно смешивать с вопросом о целесообразности отделения той или иной нации. Этот последний вопрос с.-д. партия должна решать в каждом отдельном случае совершенно самостоятельно с точки зрения интересов всего общественного развития и интересов классовой борьбы пролетариата за социализм.

Социал-демократия должна при этом иметь в виду, что помещики, попы и буржуазия угнетенных наций нередко прикрывают националистическими лозунгами стремления разделить рабочих и одурачить их, заключая за их спиной сделки с помещиками и буржуазией господствующей нации в ущерб трудящимся массам всех наций.

жимо лишь путем низвержения самодержавия и созыва Учредительного Собрания, свободно избранного всем народом“.

Наша задача заключается в том, чтобы уже на Учредительном Собрании добиваться решения всех вопросов нашей программы-минимум, которая перечисляет требования пролетариата при капитализме.

Выборы в Учредительное Собрание получают таким образом необычайно важное значение. К ним необходимо начать сейчас же готовиться. Победим ли мы при выборах и как велика будет наша победа — это будет всецело зависеть от нашей организованности вообще и от нашей энергии сейчас и во время избирательной кампании.

Старое правительство свергнуто — это только половина дела. Вторая половина — и самая серьезная — впереди.

М. Ольминский.

На пути к министерскому портфелю.

На днях появились в печати резолюции группы „Единство“: 1) о Временном Правительстве, 2) о войне и 3) об объединении.

Группа эта плехановско-бурьяновская, „оборонческая“. Для характеристики этой группы достаточно знать, что по ее мнению:

1) „Необходимый демократический контроль над действиями Временного Правительства наилучшим образом достигается участием рабочей демократии во Временном Правительстве“, 2) „пролетариат вынужден продолжать войну“ между прочим „для освобождения Европы от угроз австро-германской реакции“.

Короче: дайте, господа рабочие, заложников во Временное Правительство Гучкова — Милюкова и извольте продолжать войну для... захвата Константинополя!

Таков лозунг бурьяновской группы.

И после всего этого у этой группы хватает смелости призывать Росс. Соц.-Д. Р. Партию к объединению с ней!

Почтенная группа „Единство“ забывает, что Росс. Соц.-Д. Р. Партия стоит на точке зрения Циммервальда — Кинталь, отрицающего и оборончество и участие в правительстве, хотя бы и во временном (не смешивать с революционным Временным Правительством!).

Она не замечает, что Циммервальд — Кинталь есть отрицание Геда—Самба, и обратно, что объединение с Гучковым — Милюковым исключает единство с Р. С.-Д. Р. Партией...

Она проглядела, что Либкнехт с Шейдеман[ом] давно уже не живут и не могут жить в одной партии...

Нет, господа, не по адресу вы обращаетесь с призывом к единству!

Можно, конечно, добиваться министерского портфеля. Можно объединиться с Милюковым — Гучковым для... «продолжения войны» и пр., все это — дело вкуса, но при чем тут партия и при чем объединение с ней?

Нет, господа, проходите мимо!

Обзор печати.

Пожалуйста, господа!

И г. Философову стало неловко от приемов буржуазной печати в борьбе против „Правды“. Во вчерашнем номере „Речи“ он пытается успокоить российского обывателя указанием на то, что

в „Правде“ есть своя правда, в которую большевики бескорыстно верят. Сваливать их крайности на провокацию неосторожно. Увы! Во всех партиях старая охранка имела своих людей.

В виду этого г. Философов предлагает новый метод борьбы с „Правдой“. Он говорит:

Чем более революционно будет правительство в своих действиях, в методах своих действий, тем более устойчивости оно приобретет, тем скорее Россия перейдет к реальности нового строя, которого пока еще нет.

И далее:

Чем действительнее наше народное правительство будет отвечать на упование великого народа, совершившего революцию, чем оно будет революционнее, тем и авторитетнее, тем легче победит обе опасности: демагогию „Правды“ и контр-революцию.

Мы можем только приветствовать такой метод борьбы против нас. Пожалуйста, господа, действуйте! Побеждайте нас, демагогов! Выбивайте почву у нас из-под ног! Обезоруживайте нас тем способом, который предлагает Д. Философов.

Посмотрите, как уже победили нас кадеты! Вчера мы, демагоги, говорили, что кадетская партия — партия монархическая, партия реставрации и, следовательно, партия контр-революции. А теперь, когда кадеты уже почти объявили себя партией республиканской, этот способ, как вы выражаетесь, демагогии, борьбы против вас уже уходит из наших рук.

Пусть же и Временное Правительство последует примеру Центрального Комитета кадетской партии и борется против нас, сдавая свои позиции!

Революционная же социал-демократия, мы, демагоги из „Правды“, будем хлопотать только об одном: о том, чтобы голос революционного пролетариата слышался достаточно сильно, дабы не забывали вы о необходимости считаться с „демагогией“ и выбивать из ее рук оружие тем способом, на который указал Д. Философов.

Рано радуется.

„Русская воля“ захотела доставить себе небольшую радость и легко доставила ее себе путем... большой передержки.

Инсинуируя по поводу воззвания Совета Рабочих и Солдатских Депутатов и кивая на „Правду“, эта, основанная Протопоповым, газета пишет:

Ни один голос не смеет больше говорить о братании с рабами Вильгельма Гогенцоллерна.

О братании с Вильгельмом Гогенцоллерном и его рабами могли говорить и говорили лишь Николаи Романовы, Протопоповы и их рабы. Революционные же социал-демократы всегда говорили, говорят и будут говорить о братании с борющимися против всяких Гоген-

цоллернов социалистами. Мы проповедывали, проповедуем и будем проповедывать братство и братание с Либкнехтом и его сторонниками, и мы надеемся, что тесное братство социалистов всех стран задушит не только Гогенцоллернов, но и русских империалистов, близких „Рус[ской] Воле“.

Собрание представителей профессиональных союзов.

15 марта в помещении „Биржи Труда“ состоялось собрание представителей уже существующих и вновь образуемых профессиональных союзов по вопросу о профессиональном строительстве в г. Петрограде.

Из 18 присутствовавших представителей 13 имели право решающего голоса.

Были представлены следующие профессии: металлисты, печатники, деревообделочники, архитектурно-строительные рабочие, картонажники, золотосеребряники, булочники, бондари, кожевники, фармацевты-служащие, служащие пороховых заводов, цинкографы, почтово-телеграфные служащие.

Порядок дня: 1) о временном уставе; 2) о Рабочем дворце; 3) о временном бюро профессион[альных] союзов; 4) текущие дела.

По вопросу о временном уставе докладчик (металлист) остановился, главным образом, на типе профессион[ального] союза, указывая на необходимость полного единства между профессиональным союзом и партией, на необходимость создавать профессиональные союзы на почве координирования политических и экономических задач.

Большинством 11 против 2 была принята резолюция о таком типе профессионального союза, который бы охватывал рабочих по производствам, стремясь ко все-русскому объединению и связи своей деятельности с партией.

При организации союзов докладчик предлагает пользоваться временным нормальным уставом, основы которого и были закреплены на собрании:

1) Союз имеет целью улучшение материального положения и защиту политических требований своих членов законодательным путем.

2) Членом профессиональной организации является всякий рабочий или служащий, занятый в данном предприятии данной промышленности, не занимающий административного поста (кроме выб[орных] чл[ен]ов союза) и неопороченный по суду чести.

Примечание. Прием членов производится правлением, при наличности же опорочивающих сведений вопрос переносится на общее собрание.

3) Данный союз имеет целью охватывать рабочих целой отрасли промышленности во всероссийском масштабе.

4) Средства союза составляются из членских взносов, сборов и др[угих] поступлений от устройства лекций, вечеров и пр. Членский взнос должен быть определенный.

Для окончательной редакции временного нормального устава выбрана редакционная комиссия, в которую

вошли: Шмидт, Рывкин, Богданов, Сахаров и Кожевников. По вопросу о Рабочем дворце постановлено обратиться к С. Р. и С. Д. с предложением предоставить один из реквизируемых дворцов во владение Бюро профессиональных союзов. Поручить редакционной комиссии кооптировать в свой состав сведущих лиц и довести принятое постановление о реквизиции дворца до сведения И. К. С. Р. и С. Д.

Вопрос о временном Бюро профессиональных союзов был снят с обсуждения за поздним временем.

СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

Петербургский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

обращается к рабочим Петербурга с призывом жертвовать заработок первого дня выхода на работу в Железный Фонд „Правды“.

„Пролетарий“

орган Харьковского Комитета Р. С.-Д. Р. П.

Во всех крупных промышленных центрах один за другим возникают партийные социал-демократические органы.

Сегодня получен первый номер харьковского „Пролетария“ от 10 марта.

На первом месте помещен манифест Центрального Комитета нашей партии и партийная программа-минимум.

Затем следует целый ряд кратких, но содержательных, популярно написанных статей.

„Развал царизма“ вкратце исследует причины совершившегося переворота и роль в нем пролетариата.

Следующие статьи выясняют роль Учредительного Собрания и предстоящие ему задачи. Тут же разъяснено содержание „четырёххвостки“: „всеобщее, прямое, равное и тайное“. Небольшая хроника изображает организационную жизнь и распространение социал-демократических идей среди харьковских рабочих.

В общем номер составлен интересно и, главное, настолько популярно, что каждый рабочий, даже впервые взявшийся за газету, поймет в ней все — от первого слова до последнего. Шлем привет дорогому собрату — „Пролетарию“.

Р. Р.

От Бюро Центрального Комитета Р. С.-Д. Р. П.

Бюро Ц. К. постановило созвать на 28 марта предварительное совещание партийных работников, а созыв общероссийской конференции Р. С.-Д. Р. П. назначило на 15—20 апреля. Условия выборов и порядок дня конференции поручено выработать президиуму Бюро Ц. К. Тотчас по их выработке они будут опубликованы.

Невский район Р. С.-Д. Р. П.

14 марта в деревне Волково, в помещении кинематографа „Заря“, состоялось собрание рабочих местных заводов: Нобеля, Вакуум и др. Тов. Антоном Невским был прочитан доклад на

тему: „Тактические и организационные задачи момента“. После доклада была принята следующая резолюция:

„Общее собрание рабочих дер. Волково постановило:

1) добиваться скорейшего созыва Учредительного Собрания, демократической республики, осуществления свободы союзов, собраний, печати и совести с полной отменой всех сословных и национальных ограничений, законодательного установления 8-час. рабочего дня и введения всеобщего, прямого, равного и тайного голосования во все местные и общегосударственные учреждения, конфискации всех каз[енных], монаст[ырских], удел[ных] и пр. земель;

2) всеми силами поддерживать С. Р. и С. Д., как верного защитника интересов революционного пролетариата и крестьянства;

3) требовать от С. Р. и С. Д., чтобы он, поддерживая Временное Правительство во всех шагах последнего, направленных на благо революции, тем не менее самым решительным образом противодействовал противонародным его выступлениям;

4) организоваться в рядах Р. С.-Д. Р. П. для политической борьбы и в профессиональные союзы для отстаивания своих экономических нужд“.

Кроме того, собрание выразило свое глубокое негодование по поводу гнусной, возмутительной травли, поднятой буржуазными газетами против рабочей газеты „Правда“, и постановило: приветствовать ее, просить попрежнему стойко разоблачать всякие контр-революционные затеи и произвести отчисления в Железный Фонд „Правды“.

На собрании присутствовало свыше 1 000 человек. Резолюция принята единогласно.

Ко всем работницам Петрограда.

При Петербургском Комитете Р. С.-Д. Р. П. организуется бюро женско-пролетарского движения. Бюро будет заведывать всей агитационной работой среди женщин-пролетарок. Бюро предпримет немедленные шаги к возобновлению издания газеты „Работница“ и будет издавать листки по вопросам женского труда, охраны материнства и др.

Просят всех товарищей-работниц обращаться за справками по организации, агитации, устройству собраний и пр. в означенное бюро.

Сюда же просят обращаться и товарищей, желающих работать среди женщин-пролетарок.

Бюро находится при П. К. Р. С.-Д. Р. П. (Троицкая площадь, дом Кшесинской).

Обращаться ежедневно от 12 до 2-х и от 4-х до 8 вечера. Телефон 70-84.

Военно-милиционная комиссия при П. К. Р. С.-Д. Р. П. обращается с просьбой ко всем полковым командным комитетам и к делегатам войсковых частей высылать все имеющиеся материалы по организации войск: воззвания, проекты и уставы организаций, приказы, известия, протоколы и резолюции собраний.

Адрес: уг. Большой Дворянской и Кронверкского пр., № 1—2, Петр. воен[но]-милиц. комиссия, куда обращаться со всеми справками и запросами.

Дежурство секретаря в[оенно]-милиц. комиссии ежедневно 12—4 час. дня.

Кавказцам социал-демократам.

В субботу, 18 марта с. г., в помещении театра „Павильон де-Пари“ (Садовая, 12) в 12 час. утра состоится собрание кавказцев социал-демократов, представителей всех национальностей.

Обсуждение текущих вопросов и настоящих событий. Просим не опаздывать. Справка по тел. 123-52. От 6 до 9 час. утра.

За „Правду“.

14 марта я спросил у газетчика на углу Садовой и Вознесенского пр. газету „Правда“. Какой-то „господин“ с портфелем, стоявший около газетчика, услышав название газ[еты] „Правда“, заявил: «„Правда“—провока-торская газета, потому что она пропагандирует прекра-щение войны».

Я вступил с ним в спор, утверждая, что „Правда“ стоит за прекращение войны в том случае, когда перегово-ры о мире будут вестись не с правительством, а с самими народами воюющих сторон; кроме того, я утверждал, что „Правда“ не может быть провока-торской газетой еще потому, что мнение „Правды“ о войне не есть мнение исключительно редакции этой газеты, а всего трудящегося класса.

Во время нашего спора собралась порядочная толпа. Услышав произнесенные мною слова: „долой войну“, господин потребовал немедленного моего ареста. Я изъ-явил согласие. В милиции (бывш[ий] 4-й участок Спас-ской ч[асти]) был составлен протокол о происшедшем, и меня арестовали.

На следующий день это дело слушалось у мирового судьи 20-го участка, который меня оправдал, а господину, назвавшемуся частным поверенным Веселовским, публично предложил впредь быть осторожнее.

Я просидел под арестом 18 часов.

И. Вейншток, член 1-го Город-ского района.

Приветствие „Правде“.

Посылаем горячий привет редакции „Правды“.

Организация социал-демокра-тов г. Киренска.

Письмо в редакцию.

Я не социал-демократ, я вне общественных группировок, но отвратительная картина нападения некоторых органов печати („Русская Воля“, „Речь“, „Бирж[евые] Вед[омости]“) на вашу газету и тем самым на партию глубоко возмутила меня. Воспользовавшись арестом провокатора Черномазова, бывшего редак-тора (от редакции: одного из членов редакции) „Правды“, издавав-шейся в 1914 г., эта печать, сознательно передергивая факты, чуть ли не в каждой статье стремится очернить, забрызгать грязью, обвиняет в провокации и измене социал-демократию. Торжествуя указывают перстом на провокатора и, захлебыва-ясь от восторга, вопят: смотрите, вот кто социал-демократы. Постыдный недостойный честного противника полемический прием. Таким грязным оружием не каждый захочет воспользо-ваться, но двуликим Янусам это по душе. Ни Азев, ни Гар-тинг, ни Гапон не могли опорочить партию и революционное движение в глазах народа, как и теперь им не подорвать дове-рия к партии, имеющей за собой славное, большое боевое прошлое. Я не сомневаюсь в том, что такой путь борьбы бур-жуазных газет с социалистическим движением только обнару-

жит их нечистые чаянья. Они прекрасно понимают, что про-граммные статьи партийного органа не есть убеждения одного лица, и будь редактором газеты даже охранник, он все же при-нужден был бы писать в рамках партийной программы. А кому же Черномазов теперь к „Правде“ никакого отношения не имел.

Да будет стыдно им.

Борис Бороновский.

От редакции.

Помещая настоящее письмо в редакцию, мы считаем нуж-ным указать на долг и обязанность каждого честного гражда-нина, каждой добросовестной газеты, каждой демократической организации протестовать против гнусной клеветы на рабочую газету, против льющегося потока газетной грязи на один из органов революционного пролетариата соц.-дем. газету „Правда“. Неужели еще нужно напоминать об этом?

В Железный Фонд „ПРАВДЫ“.

За 16 марта.

Поступило от врача—10 р., рабочих трубочно-токарной мастерской нов. и ст. зав. Барановского—161 р. 55 к., сл. больн. к. зав. Барановского Михайловой, чер. уполн. Марты-нова—3 р. раб. конн. дв. разгрузочн. сб. при м-ве пут. сообщ.—8 р. 73 к., через т. Володько—раб. трубочн. зав. за прол. с аукцион. 14 экз. первого №—190 р., мастера П. Мохова—2 р. 25 к., Доброхотова 10 р., организ. к-та горного инст.—5 р. 20 к., Григорьева—1 р. Итого за день—391 р. 73 к. Итого с поступившими раньше—5604 р. 10 к.

На похороны жертв революции.

За 16 марта.

Поступило от группы эстонских студентов—24 р., раб. Петроградск. электротехнич. зав. М. И. Гофмана от 45 чел.—67 р. 50 к. Итого за день—91 р. 50 к. Итого с посту-пившими раньше—111 р. 50 к.

Телеграммы, полученные на имя т. Муранова.

Минусинск. Вследствие болезни задержались. 10-го выезжаем. Шагов, Самойлов.

Белополье, Южн. ж. д. Истинному борцу за право и свободу пролетариата, возвращенному из ссылки, его избира-тели шлют свой привет и желают еще работать на благо сво-бодного русского народа. Мастера Депо.

Из Лондона. Лондонская секция большевиков и Латыш-ская группа сердечно приветствуют пролетарских борцов с первой победой, одержанной за демократизацию России и за международную солидарность рабочих. Наставляйте на без-опасном возвращении политических эмигрантов.

Янсон.

Рабочие и заводоуправление.

Совещание представителей рабочих артиллерийского ве-домства по вопросу о заводоуправлении приняло следующую резолюцию:

1) До тех пор, пока не наступит момент полной социали-зации всего общественного хозяйства—государственного и част-ного, рабочие не берут на себя ответственности за техническую и административно-хозяйственную организацию производства и отказываются от участия в организации производства.

2) В деле отношения труда и капитала, как государствен-ного, так и частного, и в деле внутреннего распорядка завод-ных рабочих образуют демократическую организацию с выборными

комитетами от целого завода и отдельных цехов в целях защиты интересов труда перед заводской администрацией и контроля над ее деятельностью.

3) Рабочим через их заводские представительства принадлежит право отвода тех членов администрации, кои не могут гарантировать нормальных отношений с рабочими, не входя в оценку технических и административных способностей первых.

4) Для выработки на вышеуказанных началах подробного устава выборного заводского представительства и положения о внутреннем распорядке заводов, совещание избирает комиссию, которая в кратчайший срок должна разработать подробный проект и представить его совещанию заводских уполномоченных артиллерийского ведомства. Комиссия эта имеет право приглашать в свой состав сведущих лиц.

Привет.

Привет вам, граждане-солдаты,
 Что вы раскрыли казематы
 И дали русскому народу
 Давно желанную свободу!
 Привет матросам, пехотинцам
 И первым гражданам — волы́нцам.

Ив. Логинов.

Присоединение семеновцев.

25 февраля командиры рот ходили по своим ротам, уговаривая солдат, пугая их присягой, и просили этих забитых железной дисциплиной людей во что бы то ни стало подавить начавшееся революционное движение. Но после ухода этих презренных, коварных людей солдаты делали свое.

26 февраля нас повели на охрану, но мы не произвели ни одного выстрела. Тогда нас тотчас же сняли с постов и увели в казармы. 27 февраля нам приказали одеваться, и мы опять заняли свои места. Скоро услышали, что некоторые части присоединились, и нас сейчас же угнали в казармы и никуда не выпускали за ворота. Так и к нам никто из посетителей не допускался, и мы сидели, как в тюрьме.

27 февраля, в 6 час. вечера, мы были готовы к выступлению на сторону восставшего народа. В 8 час. вечера около нашей казармы, где находилась команда пулеметчиков, пришла толпа восставшего народа, которого мы с нетерпением ждали.

Не медля ни минуты, вся команда пулеметчиков, во главе с фельдфебелем Мельничуком, громким криком „ура“ встретила толпу. В это время вышла одна команда пулеметчиков, которая сейчас же выгнала и остальные роты. Когда все присоединились, мы с оркестром музыки направились к участку Московской части, разбили участок и убили пристава, труп которого был увязан в бумагу и сожжен. Сожгли и участок. Затем направились на Измайловский проспект к Измайловскому полку, требуя присоединения его. Мы сняли караул, разбили карцеры и выпустили арестованных. После этого присоединились и измайловцы. Тогда, не теряя ни минуты, мы двинулись к Петроградскому полку. Повторилось то же, что с Измайловским. После этого стали расходиться по казармам, а некоторые пошли бродить по улицам. 28 февраля стали снимать полицию и пулеметы с чердаков и колоколен. Скоро присоединилась и вся гвардия.

И. Н. Журавлев.

Славным броневикам запасного броневого автомобильного дивизиона.

Гор. Петроград.

Товарищи, свободные граждане свободной отныне России!

С чувством глубочайшего восхищения, гордости и искренней радости читаем золотые слова о вашем участии в святом деле создания свободной России.

Дерзайте ж, товарищи! Помните, что мы всегда с вами, помните об идеале и нуждах свободного гражданина вообще и солдата в частности, помните, что ваша цель и ваши желания есть вместе с тем и наши, и будьте уверены, что по первому вашему зову мы протянем руку всемерной помощи.

Нашу товарищескую благодарность и наши чувства передайте всем броневикам и, дабы остальные граждане знали, что мы всегда с ними, — оповестите в „Правде“.

Если есть среди вас жертвы, выражаем свое соболезнование, и да будет легка земля этим борцам за благо народа.

Итак, товарищи, с богом, вперед, по пути свободы, справедливости и правды.

Броневики броневого дивизиона особой армии.

7 марта 1917 г.
 Действующая армия.

180-й запасный полк.

180-й запасный полк может гордиться тем, что за время революции ни одним выстрелом не защитил старое правительство Николая Романова и вообще не принимал никакого участия в подавлении революции. 28 февраля солдаты этого полка вышли из казарм и приняли деятельное участие в революционной борьбе народа.

Просят членов бюро Р. С.-Д. Р. фракции пожаловать на совещание в субботу 18 марта, в 2 часа дня, по адресу: Троицкая площадь, дом Кшесинской.

СОБРАНИЯ И СОЮЗЫ

Воззвание женщин-работниц.

Новые свежие силы вовлекаются в общепролетарское движение. Быстро растет новый борец не только за осуществление демократической республики России, но и борец за свержение всего капиталистического господства.

Невелико было участие женщин-пролетарок в революционной борьбе рабочего класса. Единично, отдельные ласточки, присоединяли свой голос к общему хору борцов-пролетариев.

Свершилось. Великая русская революция заставила женщин-пролетарок сбросить с себя вековые оковы. Свободная гражданка-пролетарка предъявляет свои права и с энергией выступает в борьбу за полное народо-властие.

Дружно, товарищи, пролетарки, за работу! Нашу кипучую энергию мы должны влить в общепролетарское движение за наши политические завоевания.

Одна цель, одни задачи у рабочего класса, как у женщин, так и у мужчин, один идеал — социализм. Организованно должны мы выступать и в это выступление вовлечь всех женщин-пролетарок. При помощи женских митингов и агитации мы должны вовлечь в общеполитическую и профессиональную работу всех работниц. Чтобы правильно вести эту работу среди женщин-пролетарок, нужна организация — женско-пролетарское бюро.

Товарищи пролетарки, содействуйте организации этого женско-пролетарского бюро при П. К. Р. С.-Д. Р. П.!

К сведению тт. печатников.

Группа представителей от печатников, входящих в состав Сов. С. и Р. Д., объединилась и выделила из своей среды секретариат. Постоянное дежурство от 9 час. утра до 6 час. веч. находится в помещении газ. „День“, Достоевская, 15, телеф. 612-91.

Товарищам представителям, еще пока не вошедшим в состав группы, вменяется в обязанность вступить в последнюю для более успешной и планомерной работы по организации печатников, а также чтению докладов на местах.

Согласно постановлению Сов. С. и Р. Д. товарищи-представители в С. С. и Р. Д. должны оставить выполнение технической работы и призываются к работе организационной.

О дне заседания группы публикуется в рабочих газетах, а также можно справиться у секретаря.

К тт. булочникам, кондитерам и др.

Правление о-ва по выработке мучных изделий просит тт. рабочих в булочнично-кондитерском, хлебо-бараночном и калачно-макаронном производствах явиться на общее собрание, имеющее быть в воскресенье, 19 марта, в 12 ч. дня, в цирке „Модерн“ на Каменноостровском просп., против Кронверкского пр.

Порядок дня:

- 1) Доклад наших предст. в Сов. Раб. и Солд. Деп.
- 2) Доклад Правления.
- 3) Выборы ревизионной комиссии.
- 4) Выборы районных представителей.
- 5) Текущие дела.

Союз архитектурно-строительных рабочих.

Организационная комиссия созывает общее учредительное собрание в воскресенье, 19 марта, в 9 час. утра, в помещении театра „Ренессанс“, Лиговка, 42. Просят являться всех архитектурно-строительных рабочих различных профессий, как-то: маляров, арматурщиков, штукатуров, мраморщиков и др. Надеемся, что товарищи строители серьезно отнесутся к задачам момента, явятся на собрание в большом количестве и сознательно разрешат ряд важных вопросов.

Организационная комиссия.

Вниманию товарищей конторщиков.

В субботу, 18 марта, в 7¹/₂ час. вечера, в помещении Общества Взаимного Кредита (Невский, 100) состоится объединенное собрание инициативных групп по организации профессионального союза конторщиков. Организационный комитет,

избранный 14 марта на собрании конторщиков от 36 торгово-промышленных предприятий, приглашает всех товарищей конторщиков, входящих в инициативные группы и организационные комитеты, явиться на собрание.

Завод „Промет“.

Общее собрание рабочих зав. „Промет“, обсудив вопрос о введении 8-час. рабочего дня, признало, что соглашение между рабочими и фабрикантами по этому вопросу состоялось под давлением революционных масс. Задачей всякой организации, будь то союз или заводский комитет, а также и задачей каждого сознательного рабочего является удержание и укрепление этого основного нашего требования на будущее время. Продолжение сверхурочных работ при 8-час. рабочем дне уничтожает это завоевание и не оставляет времени проявлять каждому те гражданские права, которые завоеваны революционным пролетариатом и рев. армией. Поэтому общее собрание зав. „Промет“ постановляет работать только 8 час. при полном уничтожении сверхурочных работ.

Принято единогласно 3 000 чел.

Общее собрание рабочих по производству изделий из картона.

12 марта в помещении кинематографа „Баян“ состоялось общее собрание профес. общ. рабочих по производству изделий из картона и бумаги. Присутствовало около 200 человек. Председателем общего собрания был избран единогласно т. Д. Калугин, тов. предс. Е. Орлов, секр. Я. Богданов.

Было выбрано правление из следующих тт.: К. Коппейроини, Д. Калугин, П. Лихонин, Е. Орлов, Я. Богданов, Румянцев, А. Богданов, Г. Григорьев, Бузыня (тов. пан.), Н. Кусков, Никандр. Кандидатами прошли: Костюкевич, Н. Михайлов, Трофимова, Вл. Беляев, Следков, Карцев, Белин и Амосов.

В ревизионную комиссию прошли: М. М. Ефремов, Я. Михайлов, Ф. Богданов, А. Дмитриев, Дубяко, В. Никифоров. Казначеем избран Н. Петров.

Был выслушан доклад представителя С. Р. и С. Д., который подчеркнул о стремлении Временного Правительства к захвату власти в свои руки.

Членский взнос установлен в размере 50 к. еженедел[ьно]. К концу собрания был сделан доклад временной комиссии. По докладу выступали т. Носков, Калугин и др. Первые двое указали на необходимость создать мощную организацию и привлечь в нее все однородные профессии, как-то: картонажников, футлярщиков, гильзовиков, табачников, конвертчиков, картузников и абажурщиков.

В клубе „Новая Жизнь“.

(Первое собрание рабочего клуба.)

Открытие, состоявшееся 15 марта в актовом зале женского медицинского института, привлекло много весьма разнородной публики. Были тут и заводские рабочие, солдаты, работницы и интеллигенты. Доклад о „текущем моменте“ прослушан был с большим вниманием, так же как и речи следующих ораторов, которые, впрочем, часто уклонялись от темы и просто говорили о том, что хотелось сказать чуткой аудитории. Нельзя сказать, чтобы все то, что они говорили, было вполне понятно всем собравшимся, именно в виду разнородного состава собрания. Полное сочувствие вызвал к себе доклад рабочего, члена С. Р. и С. Д., коснувшегося некоторых ошибочных выступлений С. Р. и С. Д., в частности о приглашении стать на работу при прежних условиях труда: „Когда я передал это постановление рабочим, то в душе чувствовал, что нам сделать это невозможно: рабочий не может, добыв свободу, не использовать ее для облегчения ярма труда, для борьбы с капиталом“. Этот и

другие ораторы призывали к организации профессиональных союзов, к сплочению сил для предстоящей борьбы с капитализмом.

Прекрасную речь произнес один солдат, передавший о том, что товарищи в окопах молят, что и они хотят воспользоваться жизнью в свободной России, а не только умирать медленной смертью в окопах: „Надо всеми силами стараться прекратить войну — это нужно и рабочему, и крестьянину, и солдату“. Но для того, чтобы солдат мог воспользоваться свободой, ему нужны две вещи — свет знания и земля. „Земля — это его греза, его мечта“ — это основной вопрос России, и его нельзя ни затушевывать ни откладывать.

Приветственное слово сказал рабочий, представитель профсоюза. Он пожелал членам клуба настолько политически развиться в нем, чтобы не повторялись случаи, когда вожди движения отстают от движения, и чтобы этими вождями стали сами рабочие.

Собрание закончилось принятием резолюции о поддержке Врем[енного] Прав[ительства], присоединении к воззванию „К народам“ С. Р. и С. Д. и необходимости организовать.

Общее собрание печатников.

19 марта, в 11 час. утра, в помещении манежа при морском министерстве (здание Главного Адмиралтейства) состоится общее собрание.

Просят не опаздывать!

В Петроградский Совет Рабочих Депутатов.

Частное собрание рабочих, членов кооператива „Трудовая Копейка“ и о-ва Взаимопомощи рабочих, при участии выборщиков в Совет Рабочих Депутатов от всех заводов, всего в количестве 54 человек, обсудив происходящий ныне революционный переворот, считает его буржуазным, так как в данном случае политическая власть из рук феодальной бюрократии перешла в руки либеральной буржуазии.

Признавая такой ход событий вполне естественным, с точки зрения железного закона эволюции, собрание вместе с тем считает, что для рабочих, как для класса, далеко не безразлично, как будет организована политическая власть, попавшая в руки класса капиталистов. Поэтому собрание поручает представителям интересов пролетариата, с.д. фракции Государственной Думы и Петроградскому Совету Рабочих Депутатов, оказывать давление на новую буржуазную власть, толкать ее на путь организации управления страной на наиболее демократических началах, вплоть до созыва Учредительного Собрания на основании всеобщего, равного, прямого и тайного голосования для учреждения демократической республики. В частности, что касается отношения к манифесту Михаила Александровича, собрание считает необходимым заявить, что царизм, как таковой, отжил свой век и, в какой бы форме он ни выражался, хотя бы и на конституционных началах, — является тормозом на пути дальнейшего развития человеческого общества, а посему ему больше не должно быть места.

Председатель собрания А. Г. Овчинников.
Секретарь Д. И. Лейканд.

Товарищи прачки!

Собрание уполномоченных от прачечных мастерских для выработки новых условий труда состоится в субботу, 18 марта, в 7¹/₂ час. вечера.

Союз архитектурно-строительных рабочих.

Организационная комиссия созывает общее собрание в воскресенье, 19 марта, в помещении театра „Ренессанс“, Лиговка, 42. Начало в 9 час. утра. Просят явиться всех строи-

тельных рабочих различных профессий. Предстоит решить ряд важных вопросов. Товарищи строительные рабочие! Надо полагать, что вы серьезно отнесетесь к задачам жизни и момента и исполните свой долг перед великой революцией.

Вниманию товарищей рабочих Монетного двора.

Товарищей раб. Монетного двора просят явиться на собрание в субботу, 18 марта, в 9 часов утра.

Собрание состоится в местной крепостной команде.

Просят не опаздывать.

Порядок дня:

Наши ближайшие экономические и политические требования.

ИЗ ПРОВИНЦИИ.

Челябинск. Комитет общественной безопасности образовался в первых числах марта. Состав его в большинстве своем буржуазный, есть и крайние октябристы, как г. Снежков. Представители от солдат были введены через несколько дней. (В Челябинске до 24 тысяч солдат — 2 полка и дружины). В ночь на 5 марта было постановлено арестовать начальника бригады Кареева и командира 109-го полка Шейдеванда. Последнего найти не удалось: он спрятался, вооружив учебную команду. 6 марта происходило собрание офицеров в театре „Луч“. Солдаты 163-го полка, узнав об этом, пошли к казармам 109-го полка, сняли их и двинулись по городу грандиозной демонстрацией. Предложено было освободить арестованных, толпа двинулась к тюрьме. Для освобождения политических была выбрана делегация в 35 человек (среди них один деревенский священник). Но вдруг явился г. Снежков и выступил с речью; указал, что требование об освобождении должно быть предъявлено от имени [Комитета] общ[ественной] без[опасности]. Народ согласился. Выбрано было 5 человек, среди них и Снежков, которые отправились для переговоров с тюремной администрацией. Освобождено было 14 политических, встреченные толпой с энтузиазмом. 10-го в городе был праздник — манифестация войск, дефилировавших с красными знаменами по городу.

Архангельск. До революции здесь существовала латышская группа Р. С.-Д. Р. П., в которой в последнее время находилось 9 членов. Теперь же при легализации политических партий наша группа организовала архангельскую организацию Р. С.-Д. Р. П., в которой насчитывается 250 членов. Скоро придем более подробный отчет.

Петропавловск. 14 марта организован Совет Рабочих и Солдатских Депутатов.

Бодайбо. В пределах Витимского и Олекминского горных округов образовался Совет Рабочих Депутатов, выделивший Исполнительный Комитет.

Романов (Архангельской губ.). Организован Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Избран Исполнительный Комитет.

Расанькал (завоеванная Турция). Комитет Советских Депутатов и представителей местного населения постановил содействовать новому правительству в установлении демократического образа правления на началах, установленных Учредительным Собранием.

По сообщениям из Гельсингфорса, помещенным в „Известиях Гельсингфорского Совета армии, флота и рабочих Свеаборгского порта“, а также переданным лично, можно констатировать наступление более спокойного течения жизни. Отношения солдат и офицеров миролюбивы. Установлена связь с финской социал-демократией. Отношение к войне — стоять на страже интересов революционного народа. Организационная работа развивается.

В газете „Рабочий“ от союза финляндской социал-демократической партии помещено следующее воззвание к рабочим: „Сохраняйте порядок! Мы попали в водоворот крупных событий. Умы напряжены. От нас требуется воздержанное и энергичное поведение. Первое требование: сохраняйте порядок и дисциплину. Главная задача организованных рабочих — озаботиться тем, чтобы порядок и мир были сохранены. Не позволяйте провокационным действиям и необдуманным увлечениям направить вас на ложный путь, который может иметь тяжелые последствия для рабочих“.

Из разных мест России поступают личные и письменные извещения о введении в деревнях выборного начала; реорганизация местного самоуправления проходит не без трений, но постепенно налаживается. Отовсюду поступают заявления о присылке агитаторов и литературы.

К закройщикам.

Товарищи закройщики! Соединитесь в один могучий союз.

„Единение есть сила“.

Товарищи закройщики и закройщицы мужского и дамского платья, закройщики-бельевщики, вообще все лица, занимающиеся закройным делом, придите на митинг закройщиков, имеющий быть в помещении Петроградской ремесленной управы (вход с Московской ул.) в воскресенье, 19 марта с. г., утром, в 10 часов, для выбора своего представителя в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, для защиты своих профессиональных интересов.

Придите исполнить свой гражданский долг.

Общество закройщиков
в Петрограде.

Вниманию товарищей Московского района.

Временная Исполнительная Комиссия Р. С.-Д. Р. П. Московского района приглашает товарищей членов партии на общее собрание в больничную кассу т-ва „Скороход“ (Забалканский пр., № 105, кв. 20) в субботу, 18 марта, в 6 час. вечера.

Порядок дня:

- 1) Доклад представителя Петербургского Комитета.
- 2) Избрание постоянной Исполнительной Комиссии.
- 3) Организация Пропагандистской Коллегии.
- 4) Организация местного клуба.
- 5) Текущие дела.

Собрания.

Собрание центральной агитаторской коллегии П. К. (уполномоченных районных коллегий) состоится в субботу, 18 марта, в 7 час. вечера, в помещении коллегии, Кронверкский, 1/2.

Все старые члены Василеостровского района Р. С.-Д. Р. П. приглашаются на заседание 18 марта с. г., имеющее быть в помещении В. Р. К., по Большому пр., № 88-в, кв. 42, в 6 час. вечера.

В субботу 18 марта, в гимназии Гуревича, в 5 час. веч. состоится собрание социал-демократической группы Психоневрологического инст. (членов философско-экономического кружка).

В тот же день там же в 7 час. веч. состоится организационное собрание студенток и студентов П.-Н. И., сочувствующих соц.-демократии.

Агитационная Комиссия Совета Раб. и Солд. Деп. Адрес: Гос. Дума, комната № 3, телефон 689-42. Прием по делам ежедневно, от 11 час. дня до 6 час. вечера.

Адрес Исполнительной Комиссии Совета Рабоч. и Солд. Депут. Вас. остр. и штаба Солдатской части С. Р. и С. Д.: Вас. остр., Малый просп. и уг. 16 линии, д. № 49/73.

Там же все остальные комиссии, библиотека, продажа и подписка на все социалистические газеты.